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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.18
Wersja arkusza: X

B.18-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Klasa zaprawy odpowiada jej wytrzymatosci na
A. Scinanie.
B. zginanie.

C. Sciskanie.
D. rozciagganie.

Zadanie 2.

Do taczenia ksztaltek kamionkowych narazonych na dziatanie wysokiej temperatury nalezy zastosowac
zaprawe

A. zywiczng.

B. cementowa.

C. polimerowsy.

D. krzemionkows.
Zadanie 3.

Ile tynku maszynowego nalezy przygotowac¢ do otynkowania Sciany o wymiarach 5 m x 3 m przy grubosci
tynku 5 mm, jezeli jego $rednie zuzycie wynosi 14 kg na 1 m? tynkowanej powierzchni $ciany przy grubosci

tynku 10 mm?

A, 42kg
B. 70kg
C. 105kg
D. 210kg

Zadanie 4.

Ktory z elementow budynku przedstawiono na rysunku?
A. Cokotl.
B. Attyke.
C. Gzyms.
D. Ryuzalit.

Zadanie 5.

Na podstawie receptury roboczej oblicz, ile zwiru potrzeba do sporzadzenia mieszanki betonowej C12/15,
jezeli pojemno$¢ robocza betoniarki wynosi 200 litrow.

A. 33kg
B. 55kg - Reeepgurall robo:;.za |
Sktadniki na 1 m” mieszanki betonowe;j
C. 18k Beton C12/15
D 273ks cement: 275 kg
piasek: 590 kg
2wir: 1375 kg
woda: 165 |
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Zadanie 6.

Ktory sposob przygotowania cienkowarstwowej zaprawy murarskiej jest zgodny z przedstawiong instrukcja
producenta?

Instrukcja producenta

Przygotowanie cienkowarstwowej zaprawy murarskiej

Zaprawe wsypac¢ do odmierzonej ilosci wody w proporcji 0,18 do 0,22 litra wody na 1 kg suchego proszku, nastepnie
wymiesza¢ mieszadtem mechanicznym do uzyskania jednorodnej masy. Odstawi¢ na 3 do 5 minut i ponownie
wymieszac. Zaprawe nalezy naktadac recznie pacg zabkowang lub innym narzedziem zwracajgc uwage na dokiadne
wy petnienie spoin.

A. Wymiesza¢ czeg$¢ suchego proszku z niewielkg iloscig wody, a nastepnie doda¢ pozostata ilosé
wody oraz pozostatg ilos¢ suchego proszku i ponownie wymieszac¢ do uzyskania jednorodne;j
masy.

B. Wymiesza¢ cze§¢ suchego proszku z wodg, nastgpnie do uzyskanej mieszanki wsypac
pozostalg ilos¢ suchego proszku i razem wymieszac.

C. Do odmierzonej ilosci wody wsypa¢ odpowiednia ilosé suchego proszku, wymiesza¢ do
uzyskania jednorodnej masy, odstawi¢ na okreslony czas i ponownie wymieszac.

D. Do odmierzonej ilosci wody wsypac porcj¢ suchego proszku, razem wymieszac¢ do uzyskania
jednorodnej masy, nastepnie dola¢ wody.

Zadanie 7.
Ktore kruszywo stosuje si¢ do wykonania cieplochronnych zapraw murarskich?
A, Zwir.
B. Perlit.
C. Piasek.
D. Pospoike.
Zadanie 8.

Ktory rodzaj spoiwa stosuje si¢ do wykonania zaprawy uzywanej do murowania $cian fundamentowych?

A. Wapno gaszone.

B. Gips budowlany.

C. Cement portlandzki.

D. Wapno hydratyzowane.

Zadanie 9,

Ile cementu i piasku nalezy przygotowa¢ do wykonania zaprawy cementowo-wapiennej o proporcji
sktadnikow 1:3:12, jezeli przygotowanych zostato 6 pojemnikéw wapna?

2 pojemniki cementu i 24 pojemniki piasku.
3 pojemniki cementu i 24 pojemniki piasku.
2 pojemniki cementu i 36 pojemnikow piasku.

onwp

3 pojemniki cementu i 36 pojemnikow piasku.
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Zadanie 10,

Na rysunku przedstawiono $ciang

piwniczng wykonang na lawie betonowe;.
piwniczng wykonang na tawie zelbetowe;j.
fundamentowa wykonang na tawie betonowe;j.
fundamentowa wykonana na lawie zelbetowe;.

oawp

Zadanie 11.

Ile zaprawy murarskiej do cienkich spoin nalezy uzy¢ do wymurowania $ciany o wymiarach 3 m x 12 m
z bloczkow Silka Tempo o grubosci 24 cm, jezeli zuzycie zaprawy dla muru o takiej grubosci wynosi 1,2 kg
na 1 m??

A. 104 kg
B. 28.8kg
C. 43.2kg
D. 86.4kg
Zadanie 12.

Oblicz koszt betonu towarowego potrzebnego do wykonania warstwy nadbetonu o grubosci 15 c¢cm stropu
Filigran o wymiarach 8 m x 5 m, jezeli koszt 1 m’ betonu wynosi 280,00 z.

A. 1 680,00 zt
B. 11200,00 zt
C. 33600,00 zt
D. 168 000,00 zt

Zadanie 13.
Na ktorym rysunku przedstawiono strop Fert?

A B. C D
Zadanie 14.
Potaczenie murowanej Sciany nosnej ze $ciang dzialowa wykonuje si¢, stosujac strzgpia
uciekajace.
schodkowe.

zazebione boczne.

ocawp»

zazgbione koncowe,
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Zadanie 15.

Na rysunku podano wysokos¢ $ciany
A. dziatowe;.

B. ostonowe;j.

C

D

kolankowej.
instalacyjnej.

Zadanie 16.
Lekka izolacje pozioma budynku niepodpiwniczonego nalezy wykonac

A. pod tawa i na wysokosci podlogi na gruncie.

B. podtawa i na gornej powierzchni $§ciany fundamentowe;j.

C. na gornej powierzchni tawy i na wysokosci poziomu terenu.

D. na gornej powierzchni tawy i na gornej powierzchni $ciany fundamentowe;.

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono wigzanie

pospolite muru o grubosci 2,5 cegly.
kowadetkowe muru o grubosci 2 cegiel.
kowadetkowe muru o grubosci 1,5 cegly.
wielowarstwowe muru o grubosci 2 cegiet.

oSonowp

Zadanie 18.
Docieplenie metodg lekka mokra rozpoczyna si¢ od

A. montazu listwy startowe;.

B. wklejenia siatki zbrojace;.

C. mocowania materiatu izolacyjnego.

D. wykonania tynku cienkowarstwowego.

Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono izolacj¢ przeciwwilgociowa
A. pozioma z papy.
B. pionowa z folii kubetkowe;.
C
D

pionowa z emulsji asfaltowe;.
pozioma z folii polietylenowe;j.
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Zadanie 20.

Do wykonywania ocieplen dachow o konstrukcji drewnianej nalezy stosowac

A. welne mineralna.

B. witodkno celulozowe.

C. plyte gipsowo-wloknowa.
D. plyte wiorowo-cementowsq.

Zadanie 21,
Na ktorym rysunku przedstawiono bloczek silikatowy?

Zadanie 22.
W celu zapewnienia dobrej przyczepnosci tynku do muru z cegiel nalezy

A. wykona¢ mur na pelne spoiny.

B. wykona¢ mur na niepelne spoiny.

C. nanie$¢ na powierzchni¢ muru preparat adhezyjny.

D. nanies¢ na powierzchnie muru rzadka zaprawe wapienng.

Zadanie 23.
Ktory przyrzad przedstawiono na rysunku?

A. Przebijak.

B. Pion murarski.

C. Warstwomierz.

D. Stozek pomiarowy.
Zadanie 24,

Przed otynkowaniem stalowych elementow konstrukcyjnych budynku nalezy ich powierzchnig

oszlifowac.

zwilzy¢ woda.
zaimpregnowac.
ostoni¢ siatka stalowa.

cawp»

Strona 6 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25.

Na podstawie wymiarow podanych na rysunku oblicz powierzchni¢ Sciany nosnej wewnetrznej w pokoju,

jezeli wysokos$¢ pomieszczenia wynosi 2,90 m. @)
A, 922m’ s/
B. 942m’ |
2 .
C. 1049m S
D. 11,02m’ 2
o

276

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono rusztowanie
koszowe.

stojakowe.
warszawskie,

oSnow>

wsporikowe.,

Zadanie 27.

Ile wiader zawierajacych po 25 kg tynku cienkowarstwowego akrylowego potrzeba do otynkowania dwoch
$cian ostonowych budynku o wymiarach 12 m x 8 m kazda, jezeli jego zuzycie wynosi 3,5 kg na 1 m?

powierzchni $ciany?

A. 14 wiader.
B. 27 wiader.
C. 28 wiader.
D. 42 wiadra.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile blokow wapienno-piaskowych dragzonych typu 2NFD
o wymiarach 25 cm x 12 cm % 13,8 cm potrzeba do wymurowania $ciany o grubosci 38 c¢cm i wymiarach
3,5mx6m.

Naktady na 1 m? éciany Fragment tablicy 0111 z KNR 2-02
- Jedn. Sciany o wysokosci
Wyszczegdlnienie mia do4,5m
L i z blokéw wapienno-piaskowych drazonych typu
P _ 2NFD | 3NFD
. . Oznaczenie —
Rodzaje materiatow literowe grubosé wcm
25 38 25 38
a c e 01 02 03 04
Bloki wapienno-piaskowe drazone
20 | & wymiarach 25 x 12 x 13,8 cm szt. 330 18,89 ) )
Bloki wapienno-piaskowe drgzone
21 | o wymiarach25 x 12 x 22 cm st ; ; 33,80 20,30
70 Zaprawa m’ 0,050 0,077 0,043 0,071
A. 1113 szt.
B. 1069 szt.
C. 1651 szt.
D. 1670 szt,
Zadanie 29.

Ktory zestaw narzedzi shuzy do wykonania tynku wypalanego?

A. Pacastalowa, kielnia tynkarska, tata murarska.

B. Pacastalowa, kielnia tynkarska, mtotek gumowy.

C. Kielnia tynkarska, tata murarska, mtotek murarski.

D. Kielnia tynkarska, packa oblozona filcem, poziomnica.

Zadanie 30,

Naktad robocizny na wykonanie tynku o powierzchni 100 m* wynosi 42 r-g. Oblicz koszt robocizny
zwiazanej z otynkowaniem $cian o powierzchni 450 m?, jezeli stawka za 1 r-g wynosi 20,00 zt.

A. 840,00 zt
B. 2 000,00 zt
C. 3 780,00 zt
D. 9 000,00 zi

Zadanie 31.

Urzadzenia przedstawionego na rysunku uzywa si¢ do

fazowania narozy $cian.

wykonywania bruzd w murze.
wykuwania otworéw w murze.
szlifowania i cigcia roznych materiatow.

onwp
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Zadanie 32.

Do tynkow szlachetnych zalicza si¢ tynki

A. zmywane.

B. pocienione.

C. wodoszczelne.
D. cieplochronne,

Zadanie 33.

Koszt wykonania 1 m?® tynku cementowo-wapiennego wynosi 15,50 zl, a przygotowanie 1 m* podtoza pod
tynk kosztuje 7,70 zt. Oblicz catkowity koszt otynkowania $cian o lacznej powierzchni 250 m?,

A, 1925,00 zt
B. 2900,00 zt
C. 3875,00zt
D. 5800,00 zt

Zadanie 34,

Koszt robocizny zwigzanej z wykonaniem 1 m” tynku mozaikowego wynosi 20,00 zt. Oblicz catkowity koszt
wykonania (materiatu i robocizny) tego tynku na $cianach o powierzchni 200 m?, jezeli opakowanie (25 kg)
tynku drobnoziarnistego kosztuje 150,00 zk, a jego zuzycie wynosi 3 kg/m?.

A. 3600,00 zt
B. 3800,00 zt
C. 4000,00 zt
D. 7600,00 zt

Zadanie 35.

Na podstawie wymiarow podanych na rysunku oblicz powierzchni¢ $ciany przeznaczonej do wyburzenia,
jezeli wysoko$¢ pomieszczenia wynosi 270 cm.

218
A, 824m’ |
B 8,91 m? —
C. 10,07m? 330
D. 10,67 m’
S
150
150

)

ﬁl_ I
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Zadanie 36.

Jak nalezy naprawic stare, luszczace si¢ tynki?

A. Nalozy¢ na nie warstwe gladzi.

B. Pomalowac¢ je farbg silikatowg.

C. Skuc¢ jei uzupelni¢ nowym tynkiem.

D. Pokry¢ je warstwa zaczynu wapiennego.

Zadanie 37.
Ghuchy dzwigk, ktory powstaje przy opukiwaniu tynku lekkim mtotkiem, swiadczy o

A. zbyt malej grubosci tynku.

B. braku spekan wewnatrz tynku.

C. braku zwigzania tynku z podtozem.
D. dobrym zwigzaniu tynku z podtozem.

Zadanie 38.

Naprawa pojedynczych rys i niewielkich pgknig¢ na powierzchni tynku $ciany konstrukcyjnej polega na
klinowym usunig¢ciu tynku oraz

A. wypelnieniu ubytkéw zaprawa cementowa.

B. wprowadzeniu pod ciSnieniem zaczynu cementowego.

C. wzmocnieniu $ciany klamrami i ponownym otynkowaniu.

D. nasjczeniu miejsc spekan woda i wypelnieniu ubytkow zaprawa taka jak tynk.

Zadanie 39.

Oblicz koszt wyburzenia $cian o grubosci 25 cm w pomieszczeniu o wymiarach 5 m X 4 m i wysokosci
280 cm, jezeli wyburzenie 1 m” takiej $ciany kosztuje 185,00 zt.

A, 4662,00zt
B. 9324,00 zt
C. 10360,00 zt
D. 12950,00 zi

Zadanie 40,

Urzadzenia przedstawionego na rysunku uzywa si¢ do ciecia

A. metali.

B. glazury.

C. plytpilsniowych.

D. bloczkéw gazobetonowych.
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